

**Приложение  
к постановлению президиума  
Электропрофсоюза РТ ВЭП  
протокол №29-4  
от 13.02.2020**

**ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА  
о работе технической инспекции труда Электропрофсоюза РТ ВЭП  
за 2019 год**

Вопросы охраны труда на предприятиях являются важным направлением в деятельности Татарстанской республиканской организации Всероссийского Электропрофсоюза.

В контроле состояния условий и охраны труда, соблюдения трудового законодательства на предприятии особое место принадлежит технической инспекции труда. Для выполнения своих функций ей дано право проверять состояние техники безопасности и производственной санитарии на рабочих местах, производственных участках, в структурных подразделениях. Техническая инспекция труда Электропрофсоюза РТ ВЭП совместно с комиссиями по охране труда и уполномоченными лицами по охране труда Профсоюза контролируют соблюдение работодателем законодательства о рабочем времени, об охране труда женщин, проверяет законность применения сверхурочных работ, правильность использования средств индивидуальной защиты, сроков её носки, выполнение прочих нормативно-правовых актов Российской Федерации, контролируют организацию, качество инструктирования и обучения рабочих безопасным приёмам и методам труда, изучает причины производственного травматизма и профессиональных заболеваний.

В состав технической инспекции труда Электропрофсоюза РТ ВЭП входят 2 технических инспектора: заместитель председателя, главный технический инспектор труда – Кузьяев Дамир Рузальевич и технический инспектор труда – Мельников Михаил Юрьевич.

Работа технической инспекции труда Электропрофсоюза РТ ВЭП осуществляется в тесном взаимодействии с департаментом охраны труда Общественной организации «Всероссийский Электропрофсоюз», технической инспекцией труда Федерации профсоюзов Республики Татарстан, первичными профсоюзными организациями и руководством предприятий и организаций отрасли.

В течении 2019 года технический инспектор труда Электропрофсоюза РТ ВЭП Мельников Михаил Юрьевич принял участие в семинаре технических инспекторов Профсоюза по охране труда, организованном Общественной организацией «Всероссийский Электропрофсоюз», который состоялся в городе Петрозаводск, Республика Карелия. А также технические инспектора труда Электропрофсоюза РТ ВЭП участвовали в заседаниях «круглого стола», на II Республиканском форуме на тему: «Стремление к нулю: национальная стратегия в сфере охраны труда», в обучении по пожарно-техническому минимуму и оказанию первой медицинской помощи пострадавшим, а также в обучении на тему: «Оценка

профессиональных рисков на современном предприятии (организации)», организованных Федерацией профсоюзов Республики Татарстан.

В 2019 году технической инспекцией труда Электропрофсоюза РТ ВЭП проведено 8 проверок состояния условий и охраны труда, в результате которых выявлены 97 нарушений требований законодательства. В начале года технический инспектор труда Мельников Михаил Юрьевич принял участие в проверке состояния условий и охраны труда, работающих в одном из предприятий республики совместно с государственной инспекцией труда Республики Татарстан. По результатам проверок на имя работодателей было направлено 9 представлений об устранении выявленных нарушений норм законодательства об охране труда, окружающей среды и страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.

В коллективных договорах прописаны вопросы организации безопасных условий труда, включены разделы «Охрана труда», в котором стороны, в соответствии с действующим законодательством и нормативными правовыми актами по охране труда, приняли на себя ряд обязательств. Это обеспечение безусловного выполнения работодателями финансирования мероприятий по улучшению условий и охраны труда на предприятиях и организациях.

В начале 2019 года в действие вступила «Программа улучшения условий и охраны труда на 2019-2021 годы на предприятиях энергетики Республики Татарстан», разработанная и утверждённая Электропрофсоюзом РТ ВЭП совместно с Министерством промышленности и торговли Республики Татарстан.

Ежегодно Электропрофсоюз РТ ВЭП совместно с АО «Татэнерго» и ОАО «Сетевая компания» подводят итоги смотра-конкурса среди филиалов компаний на лучшую организацию работы по охране труда.

Обеспечивая общественный контроль за состоянием условий и охраны труда на рабочих местах, а также за правильностью применения работниками средств индивидуальной и коллективной защиты, председатели первичных профсоюзных организаций обеспечили избрание и работу уполномоченных лиц по охране труда Профсоюза на местах. В настоящее время в отрасли работают 588 уполномоченных по охране труда Профсоюза.

На базе Учебно-исследовательского центра профсоюзов был организован один семинар по 40-часовой программе обучения, для 37 уполномоченных лиц и членов комиссий (комитетов) по охране труда ряда предприятий отрасли, тем самым завершив обучение всех избранных уполномоченных. По окончании обучения уполномоченным выдаётся необходимая литература, а также удостоверение о проверке знаний по охране труда установленного государственного образца.

По инициативе председателя первичной профсоюзной организации Энерготранс Миниваровой Зухры Габделяхатовны и главного технического инспектора труда Электропрофсоюза РТ ВЭП Кузьева Дамира Рузальевича в 2019 году состоялся Форум «ЭНЕРГОТРАНСФОРМАЦИЯ», который состоялся на базе ООО «Энерготранс».

В отчётном году техническая инспекция труда Электропрофсоюза РТ ВЭП предложила новый формат обучения, с более глубоким и детальным рассмотрением вопроса охраны труда. Учитывая особенность предприятия, целью Форума стало,

максимально охватив различные аспекты работы предприятия, проверить уполномоченных на предмет знания правил охраны труда и оценить их умения в принятии правильных решений в различных ситуациях, от которых могут зависеть сохранение здоровья и жизни работников. В форуме приняли участие 20 уполномоченных - представители механизированной колонны №1 и №2, Буинского, Приволжского, Чистопольского участков.

В ходе работы форума уполномоченным необходимо было выявить имеющиеся нарушения по охране труда непосредственно на территории своей организации. Выявленные нарушения оформлялись на бланке представления уполномоченного по охране труда. По итогам работы состоялось обсуждение в формате «круглого стола».

Для эффективной работы уполномоченных разработано и утверждено на президиуме Электропрофсоюза РТ ВЭП «Единое положение об уполномоченном по охране труда». Подготовлен Журнал уполномоченного по охране труда Профсоюза и передан во все первичные профсоюзные организации.

Вся необходимая информация для осуществления деятельности уполномоченных лиц по охране труда Профсоюза размещена на сайте Электропрофсоюза РТ ВЭП ([tatelprof.ru](http://tatelprof.ru)) в разделе «документы/охрана труда». Информация периодически дополняется и актуализируется. В 2019 году Татарстанская республиканская организация Всероссийского Электропрофсоюза запустила новый сайт, где информация стала более визуализирована.

В целях повышения авторитета уполномоченных, их профессионализма, распространения опыта работы лучших из них на предприятиях отрасли, проводится конкурс на звание «Лучший уполномоченный по охране труда» с вручением дипломов и денежных премий.

В 2019 году подведены итоги конкурса на звание «Лучший уполномоченный по охране труда Электропрофсоюза РТ ВЭП» по итогам 2017-2018 годов. Победитель конкурса Сафин Азат Рауилевич, уполномоченный Профсоюза по охране труда – составитель поездов топливного цеха филиала АО «Татэнерго» Казанская ТЭЦ-1 делегирован для участия в конкурсе «Лучший уполномоченный по охране труда ФПРТ».

30 мая состоялся конкурс «Лучший уполномоченный по охране труда» среди профсоюзных организаций Республики Татарстан.

Программа конкурса включала: визитную карточку, творческое выступление, конкурс фотографий и плакатов и блиц вопросы. В сложной и упорной борьбе при поддержке руководства станции, профсоюзного и молодёжного комитетов Казанской ТЭЦ-1, технической инспекции труда Электропрофсоюза РТ ВЭП, коллег с Казанской ТЭЦ-1 уполномоченный по охране труда Профсоюза, Азат Сафин, занял первое место и делегирован на второй этап проведения смотра-конкурса на звание «Лучший уполномоченный по охране труда ФНПР».

Электропрофсоюз РТ ВЭП принимает активное участие в расследованиях всех несчастных случаев, произошедших на предприятиях отрасли. Вопросы охраны труда, а также информация об обстоятельствах и причинах несчастных случаев на производстве регулярно рассматриваются на заседаниях президиума.

В 2019 году на предприятиях и в организациях отрасли произошло 7 несчастных случаев, из них – три со смертельным исходом, четыре – тяжелых несчастных случая.

Основными причинами несчастных случаев: падение с высоты, поражение электрическим током и воздействие электрической дуги. Несчастные случаи произошли вследствие неудовлетворительной организации производства работ, нарушения технологического процесса, в связи с неприменением работниками средств индивидуальной защиты, вследствие нарушения работниками производственной и технологической дисциплины.

Несчастный случаи со смертельным исходом произошёл в АО «ТЭФ «КАМАТранссервис», филиалах ОАО «Сетевая компания» Елабужские и Чистопольские электрические сети. Тяжелые несчастные случаи произошли в филиалах ОАО «Сетевая компания» Елабужские и Приволжские электрические сети в филиале АО «Татэнерго» Казанские тепловые сети и ООО «Средневожсксельэлектросетьстрой». Во всех указанных случаях в состав комиссий по расследованию несчастных случаев входили технические инспекторы труда Электропрофсоюза РТ ВЭП.

Информация об обстоятельствах и причинах несчастных случаев на производстве регулярно рассматривается на заседаниях президиума, а также на заседаниях межведомственной рабочей группы по охране труда на предприятиях промышленности и торговли Республики Татарстан. С 2019 года в состав рабочей группы входит технический инспектор труда Мельников Михаил Юрьевич.

Обобщенная информация о производственном травматизме в виде брошюры тиражом 1 500 экземпляров «О состоянии производственного травматизма на предприятиях и в организациях энергетики Республики Татарстан» ежегодно направляется руководителям предприятий и в первичные профсоюзные организации отрасли, уполномоченным по охране труда Профсоюза для проработки с персоналом предприятий и принятия дополнительных мер по профилактике производственного травматизма. Параллельно разрабатывается интерактивная версия для мобильных устройств и гаджетов. Подготовленные материалы показывают к каким страшным последствиям могут привести несерьезное отношение к вопросам охраны труда и роковое стечение обстоятельств. Каждая описанная история становится темой для разговора с работниками на профсоюзных собраниях, как мера повышения их ответственности и дисциплины в отношении охраны труда, сохранения их здоровья и жизни.